

伊朗誓为哈尼亞报仇

美国媒体报道，伊朗最早可能于5日对以色列发动袭击

伊朗3日披露巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亞遇袭身亡的更多细节，称伊朗将为他报仇。

美国媒体援引美国和以色列政府官员消息报道，伊朗最早可能于5日对以色列发动袭击，黎巴嫩真主党或参与其中。美国、英国和法国等多方呼吁有关方保持克制，避免局势升级。加拿大提升赴以旅行警告级别；美英等国呼吁当前仍在黎巴嫩境内的公民尽快离境。

伊朗：以方行动获美国支持

哈尼亞7月31日在位于伊朗首都德黑兰的住所内遇袭身亡。此前一天，他参加了伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬的就职仪式。

伊朗伊斯兰革命卫队本月初发表声明说，暗杀哈尼亞的行动由以色列策划和实施，得到美国政府支持。根据调查，“恐怖分子”从哈尼亞的住所外发射了一枚弹头重约7公斤的短程导弹，引发爆炸。伊朗将为哈尼亞报仇。

据美国《纽约时报》报道，伊朗最高领袖哈梅内伊已经下令对以色列发动直接打击，以回应哈尼亞在德黑兰遭暗杀。

尚无组织和个人宣称制造了对哈尼亞的袭击。以色列《耶路撒冷邮报》报道，以政府官员已被要求避免公开谈及哈尼亞遇袭一事。

美国阿克西奥斯新闻网站3日援引美国和以色列官员消息报道，伊朗最早可能于5日对以色列发动袭击。伊朗的报复行动或类似今年4月中旬对以打击，但规模可能更大，黎巴嫩真主党或参与其中。

在哈尼亞遇袭前一天，以色列空袭黎巴嫩首都贝鲁特南郊一处真主党目标，打死真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔和多名平民。真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉本月1日出席舒库尔葬礼时誓言报复以色列。

今年4月13日，伊朗向以色列发射导弹和爆炸式无人机，报复以色列袭击伊朗驻叙利亚外交建筑等军事行动。按照以军说法，伊朗共发射了数百导弹和无人机，不过大多数被以色列拦截。

以色列总理内塔尼亚胡近期表示，以方已做好应对一切可能情况的准备，“不论是防御，还是进攻”。

美中央司令部司令访中东

据阿克西奥斯新闻网站报道，美国中央司令部司令库里拉3日抵达中东，将访问约旦和以色列等国。按美方官员说法，库里拉此行是在近期局势升级前敲定的，但他将尝试说服中东地区国家协助应对伊朗可能发起的对以打击。

上述美方官员说，约旦将是库里拉此行“关键”一站。伊朗4月对以色列发起报复打击后，约旦对“途经约旦上空”的目标实施了拦截。

美国国务院发言人米勒说，国务卿布林肯3日分别与法国外交部长斯特凡纳·塞纳尔、英国外交大臣戴维·拉米通话，讨论中东局势等问题。米勒说，三人呼吁各方保持克制，避免冲突升级。

美国国防部2日宣布，美军将向中东地区派遣更多战斗机和军舰，以应对地区紧张形势升级并支援以色列。国防部长奥斯汀已批准派遣更多可拦截弹



4日，以色列“铁穹”防空系统拦截射向以色列北部加利利地区的火箭弹 新华社发

道导弹的巡洋舰和驱逐舰，还将向中东增派一支战斗机中队。

加拿大3日上调赴以旅行警报级别，由避免非必要旅行调整为“避免一切旅行”。该旅行警报称，安全形势可能突然“进一步恶化”，一旦武装冲突加剧，可能出现空域关闭、航班取消或绕行等状况，个人或难以通过商业途径离境。

多家航空公司已暂停飞往黎巴嫩首都贝鲁特和以色列特拉维夫市的航班。美国、英国和法国呼吁仍在黎巴嫩的公民尽早离开。

以色列对多地发起打击

3日，以色列国防军继续对巴勒斯坦加沙地带、约旦河西岸和黎巴嫩南部边境地区发起军

事行动，致多人伤亡。

以军声明说，以军当天对约旦河西岸的图勒凯尔地区发动两次空袭，共致9名巴勒斯坦武装人员死亡。

哈马斯证实9名武装人员死于以军在约旦河西岸发动的袭击，包括一名地方指挥官。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，约旦河西岸局势愈发紧张。巴勒斯坦卫生部门数据显示，当地迄今已有超过590名巴勒斯坦人死于以方袭击。

在加沙地带，以军3日袭击北部加沙城一所学校。以军称哈马斯武装人员藏身于此。哈马斯方面说，这所学校里有大量流离失所的民众，以军袭击致至少15人死亡、数十人受伤。

此外，以色列与黎巴嫩真主

党边境冲突持续，黎军方消息人士称以军袭击致黎南部多名平民伤亡。黎巴嫩真主党4日发表声明说，真主党向以北部地区发射了数十枚“喀秋莎”火箭弹，作为对以军袭击的回应。以军晚些时候说，大约30枚炮弹从黎境内发射，多数被防空系统拦截，以军已对真主党目标还以打击。

另据埃及机场管理部门消息人士说法，一支高级别的以色列代表团3日抵达埃及首都开罗，就加沙地带停火谈判事宜展开磋商，数小时后返回以色列。舆论普遍认为，当前停火谈判取得突破的可能性很低。以总理内塔尼亚胡也被指蓄意延长加沙地带冲突，以维持其领导的右翼政府执政。

(新华社)

瑞典暂时关闭驻黎大使馆

新华社电 瑞典官员3日说，鉴于以色列与黎巴嫩真主党之间的冲突有升级趋势，瑞典外交部决定暂时关闭驻黎巴嫩首都贝鲁特的大使馆并撤出外交人员。

瑞典外交大臣托比亚斯·比尔斯特朗3日接受瑞典电台采访时宣布上述决定。他说，瑞典外交部打算临时搬迁驻黎巴嫩大使馆，已指示使馆人员撤到塞浦路斯。这一临时决定将先实施一个月，后续视黎巴嫩安全局势可能延长。

比尔斯特朗同时敦促所有身在黎巴嫩的瑞典公民“在还能离开的时候使用一切手段”离开。据瑞典外交部估计，今年夏天有近1万名瑞典人到黎巴嫩旅行。不清楚眼下身处黎巴嫩的瑞典公民具体人数。

此前，美国、英国、德国、瑞士、澳大利亚等国政府已向本国公民发布旅行警告，敦促离开或

避免前往黎巴嫩。

据多家媒体报道，包括国汉莎航空公司、法国航空公司、土耳其航空公司等在内的多家国际航司现已暂停飞往贝鲁特的航班。

7月27日，以色列占领的戈兰高地迈季勒舍姆斯镇遭到火箭弹袭击，造成至少12人死伤、30余人受伤。以方指认袭击系真主党所为，遂决定对真主党发动报复性打击。真主党则否认与此袭击有关。当月30日，真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔在以军对贝鲁特南郊的一次空袭中被炸死。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来，真主党多次打击以色列北部军事目标，以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，以军则还以空袭和炮击。今年6月，以军批准在黎巴嫩开展军事行动计划。真主党方面则强硬回应称“无限制地”战斗。

伊朗披露哈尼亞遭暗杀调查情况

据新华社电 据伊朗媒体3日报道，伊朗披露了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亞遇袭身亡的更多细节。

据伊朗迈赫尔通讯社报道，伊朗伊斯兰革命卫队3日发表声明说，这次行动是由以色列设计和实施的，并得到了美国政府的支持。根据调查，“恐怖分子”从哈尼亞的住所外发射了一枚弹头重约7公斤的短程导弹，引发强烈爆炸。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社援引哈马斯驻伊朗代表哈立德·卡杜米的话说，从现场判

断，袭击是由空中投掷物或导弹实施的。伊朗的技术小组正在调查此案，调查结果会在之后公布。

卡杜米否认了美国《纽约时报》报道有关事先设置的炸弹爆炸导致哈尼亞遇袭身亡的说法。他说，哈尼亞所住大楼当时发生摇晃，他立即离开房间，看到浓烟滚滚，当他和团队到达哈尼亞位于四楼的房间时，看到房间的墙壁和屋顶都已倒塌，随后发现哈尼亞遇害。他强调，以色列在美国知情并同意的情况下设计并实施了这次袭击。

哈马斯：已磋商选择新领导人

新华社电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)3日发表声明说，其领导层已就选择新任领导人开始广泛磋商。

声明说，过去几十年里，哈马斯在多名领导人身后都根据规章制度迅速选出替代人

选。哈马斯的执行和顾问机构仍在继续开展工作，新的领导人选将在磋商完成后公布。

哈马斯7月31日证实，哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亞当天凌晨在伊朗首都德黑兰遇害身亡。

时评 A4

2024年8月5日/星期一/理论评论部主编/责编 傅铭途 / 美编 潘刚 / 校对 刘博宇

E-mail:wbsp@ycwb.com

“中国制造”闪耀奥运助力“品牌中国”建设

首席评论

□江德斌

巴黎奥运会正在激战中，在这个全世界最大的体育舞台上，除了各国选手们的精湛技艺和激烈拼博之外，最引人瞩目的无疑是赛场内外无处不在的“中国制造”。巴黎奥运会同样离不开“中国制造”，从比赛用品到吉祥物，再到高端的LED大屏幕、霓虹灯等高科技用品，处处都彰显出“中国制造”的强大实力。这从一个侧面说明了中国经济持续向好和国内外企业对中国经济的坚定信心。

只要联想到郑钦文在澳网之后所经历的一切——一轮游、屡屡无法突破“16强”大关，给世人留下一蹶不振的印象——人们就会发自内心地惊叹，这个倔强的湖北姑娘这番能取得如此傲人的成绩，身上一定暗藏了某种“大杀器”，如今“谜底”揭晓，激励郑钦文在巴黎奥运会上一路奏凯的根本力量，就是梦想的传承。挑战“不可能完成的任务”，战胜“不可战胜的对手”，这才是竞技体育的本质。

其实，郑钦文也在不经意间触碰了自己的“伤疤”，她在战胜斯瓦泰克后直言：“以前在这个阶段(第二盘苦战)，我会想放弃。我会想算了，直接进入第三盘吧。但今天我没有这种心态，我要每一分都拼。”这话不仅说明了郑钦文以往所表现出的沉浮不定的基本因，还诠释了郑钦文“脱胎换骨”的秘诀所在：驱逐心魔。

每个参赛者都希望拿到奥运会的冠军，为此每个心怀梦想者也会为之拼尽全力。难道郑钦文的拼尽全力有何不同吗？当然不是，所有拼搏者的姿态都颇为一致，不同的是，天赋上限和精神意志，决定了一个运动员能走多远。高手对决，容错率极低，一旦一方在关键时刻“想放弃”，那就可能再也“收”不回来了。从这个意义上来说，郑钦文战胜了“世界第一”拿到奥运会冠军是值得肯定的，郑钦文是在战胜“郑钦文”之后，才真正走上了世界的巅峰。

郑钦文表示相信薪火相传，“如果我今天的胜利，可以为更多的孩子带来网球梦，那这一切都是值得的。这是梦想、顶级的舞台，能够体验我在这刻体验到的感觉，你们会发现人生不虚此行”，一语“不虚此行”，道尽竞技体育的魅力所在。

郑钦文所说的“孩子”，也包括她自己。在大满贯

近年来，奥运赛场内外的“中国制造”元素越来越多，本届奥运会尤为甚之。从之前传统的吉祥物、喇叭、纪念品等，到如今高科技“加持”的比赛用品、LED屏幕、无人机等，均在巴黎登场亮相了。“中国制造”闪耀巴黎奥运，表明中国商品在奥运会赛事的渗透率进一步提升，不仅彰显了“制造大国”的生产实力，亦是中国厂商勇敢走出去，积极抢占市场，助力“品牌中国”建设的好地方。

奥运会不仅是体育健儿竞技的场所，也是各国品牌展示形象、

宣传推广的好地方。由于奥运会是世界上最大规模的体育盛会，具有极高的知名度和影响力，在报纸、电视、社交网络等媒体的推波助澜下，受众群体非常广泛，部分比赛项目的收视率相当高，对品牌的吸引力也很大。事实上，不少品牌就是借力奥运会，成功打出了名气，晋升为知名品牌、国际品牌，站到了行业的巅峰。

众所周知，奥运会对赞助商的资格筛选非常严格，赛场内外所使用的冠名产品的质量标准也很高，赞助商、供应商、生产商都要经历一轮轮的资格审查，符合要求，才

能打入奥运会。这么多“中国制造”商品亮相奥运会，本身就是一个极好的证明，表明这些产品质量过硬。拿到奥运会的“通行证”，等于一个“金字招牌”，对于企业和品牌将来的市场拓展，也是一个有力的帮助。

从巴黎奥运会上的“中国制造”元素来看，不少中国品牌步入了升级之路，有独到的创新价值，产品设计新颖，使用新材料、新技术，产品质量也上了一个新台阶，摆脱了“便宜低质”的旧形象。这也表明，随着高质量发展战略的稳步推进，“中国制造”也随之进入到了新阶段，给世界带来新的光彩形象。

每一款“中国制造”商品的背后，都有较长的供应链，诸如原料、设计、加工、包装、运输等各个环节，均有数量不菲的厂商参与。奥运会赛场内外亮相的“中国制造”商品，之所以富有市场竞争力，乃是强大的供应链做支撑，可谓是众星捧月一般，将一批优质中国商品抬上了奥运会。奥运会上的“中国制造”元素越多，意味着中国生产制造实力越强大，有更多供应链上的厂商受益，中国经济发展也会越来越好。

田亮在巴黎直播卖货“有失身份”？

热点快评

□蒋理

近日，田亮夫妇在巴黎铁塔下直播卖货的消息引发了广泛关注和讨论。有报道称，田亮带着儿子女儿在巴黎铁塔下卖货。田亮发文晒照辟谣：“别说是挺像。”照片中，田亮在中间，左边是女儿和儿子，右边是电商主播的主播，以此辟谣带儿子女儿卖货。

对于田亮夫妇在奥运期间搞直播带货，网友意见不一。有人支持，认为奥运冠军退役后，有属于自己的人生发展选择，对于他们的选择，社会应该尊重与支持；也有人质疑，曾经的奥运冠军，在奥运期间直播带货，“有失身份”，再把孩子带着一起上直播，“吃相更难看”。

不得不说，那些质疑者是用自己的职业价值观、成功观，去要求退役运动员，并把职业分为三六九等，对运动员在退役后从事的某些职业，还有偏见。每个奥运冠军，都面临退役后的职业选择，以前，退役运动员的转型、再就业，更多是依靠组织安排进入体制内的事业单

位，后来，随着社会经济的发展，退役运动员的选择也越来越多。据2021年的一项调查，自1984年中国恢复参加奥运会以来，到2021年(东京奥运会)共参加了15届奥运会，其中10届夏季奥运，5届冬季奥运，共产生了297位奥运冠军，其中已退役的有209位。冠军们退役后的去向分为12类，分别是体育系统、经商、教育、从政、出国、休息、读书、娱乐圈、从军、媒体等。

田亮退役后进入娱乐圈，也是结合自身的优势、特点作出的转型选择。近年来，随着直播带货的兴起，他也进军直播带货。他虽发照片辟谣自己并没有带儿子女儿上直播，但并没有否认自己在巴黎直播卖货。

退役奥运冠军，选择直播带货，就有失身份？有网友说，看到曾经的奥运冠军在巴黎街头直播卖货，心里有些不是滋味。说到底，就是看不起直播卖货，或者说，还希望奥运冠军从事与他们身份相匹配的“有面子”的事。

其实，包括奥运冠军在内的所有运动员，在退役后的转型、再就业，并不如网友想的那么容易，因为有的运动

员除运动特长外，在其他方面并没有太多的竞争力，加之长期训练有运动损伤，社交圈狭窄，他们能转型找到适合自己的职业方向，就已经很了不起。针对退役运动员的转型与就业问题，早在2002年，国家体育总局等部门出台的《关于进一步做好退役运动员就业安置工作的意见》就提出，积极创造条件，拓宽就业安置渠道，鼓励退役运动员自主择业。

随着短视频、直播带货的兴起，近年来越来越多的退役运动员，进入短视频、直播领域。近日，抖音发布的《2024退役运动员数据报告》显示，过去一年，有超过2500名退役运动员在平台上活跃，通过直播和发布视频与网友交流，直播累计观看6.58亿次。通过抖音获得收入的退役运动员同比增长54%，他们助力国货销售超432万单，发布的视频总分享量同比增长73%，总收藏量同比增长31%。

就此看，田亮的选择，并没有所谓的“有失身份”。恰恰相反，这是积极适应自身身份的转变，做适合自己的职业与人生选择。

岂能将“校园霸凌”娱乐化来换流量？

来论选登

□周菊

记者近日采访发现，网络上存在将校园暴力娱乐化的趋势，一些人甚至用校园暴力进行引流。在短视频平台，“校园霸凌”成了部分创作者的“灵感源泉”，“我被霸凌了”“校园爸爸”“美式校园霸凌”等新梗频频出现。此外，目前流行的微短剧也充斥校园霸凌情节，其中不乏父母发现孩子被霸凌后“以暴制暴”等场景。(8月3日法治日报)

这是一个令人三观颠倒的怪象——居然有人冒天下之大不韪，以所谓“玩梗”的形式，故意将“校园霸凌”娱乐化，创作出大量含有校园霸凌情节的短视频、微短剧。此举明显不妥，容易误导青少年，也将校园霸凌的受害者造成“二次伤害”，需要尽快采取措施予以制止和清理。

众所周知，校园霸凌是一种违法行为，主要发生在中小学生群体内，涉事双方均为未成年人，往往体现为暴力殴打、人格侮辱、排挤、孤立、嘲讽等。校园霸凌会对受害者的肉体和精神造成双重伤害，严重的甚至会酿出悲剧事件。2020年，华中师范大学对全国6省份1万余名中小学生的调查显示，校园欺凌发生率为32.4%，表明校园霸凌行为具有一定的普遍性，不容忽视。

近年来，各地时有曝光校园恶性事件，一些图片、视频频展示出来的血腥场景，不忍卒睹，引发社会舆论诸多不满。对此，相关部门多次表态，严厉打击校园霸凌行为，保护未成年人免受伤害。今年5月，教育部将校园暴力与学生欺凌防范治理专项行动纳入“清朗·2024年暑期未成年网络环境整治”专项行动中，则将“摆拍校园霸凌视频，将校园霸凌行为娱乐化”列为专项整治。

当前社交媒体上流行的含有校园霸凌情节的短视频、微短剧等，大多属于摆拍、娱乐化的范畴。究其原因，校园霸凌娱乐化是冲着流量而来，以“我被霸凌了”“校园爸爸”“美式校园霸凌”等新梗作为炒作噱头，以所谓的误会、恶搞等吸引网友，进而获得不菲的流量利益。此类短视频、微短剧已然触碰了监管红线，造成了恶劣的社会影响，理当依规予以清理。

未成年人缺少判断力，对不良内容